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Gudstjenester

KIRKEKØRSEL 
TIL HAMMERUM 
OG HERNING
VALGMENIGHEDSKIRKER
Medlemmer af Herning og Gjel-
lerup valgmenigheder med 
behov for kørsel til valgmenig-
hedens gudstjenester kan gøre 
følgende:

Ring til Herning Taxa, på tlf. 
97 12 07 77, senest 2 timer før 
gudstjenesten.
Angiv ved bestilling udtryk-
keligt, at det drejer sig om kørsel 
til Herning eller Hammerum 
Valgmenighedskirker. Hvis ikke 
andet aftales, afhenter Taxa ved 
kirken en time efter gudstjen-

estens begyndelse.
Ordningen gælder for medlem-
mer i Herning Kommune. 
En egenbetaling på 15 kr. lægges 
i våbenhuset ved ankomst til 
kirken.
For medlemmer fra nabokom-
munerne rettes henvendelse til 
den pågældende bestyrelse.

BESØG AF PRÆSTEN  på sygehus eller i hjemmet kan altid finde sted, blot man er venlig at anmode 
derom, så aftale kan træffes.

                          Herning:               Hammerum:
   

   9. oktober                    9.00                                       10.30

16. oktober            10.30                                         9.00

23. oktober             9.00                                       10.30

30. oktober            Ingen                           Ingen, se kalender.

  6. november       10.30 Allehelgen                       9.00  Allehelgen.

13. november             9.00                     10.30

20. november            10.30                                         9.00

27. november             9.30             11.00  Kirkefrokost                                                               

                                  

  4. december            11.00                                         9.30  Hammerum og Herning

                     Friskoles kor medvirker

  5. december      19.00 sammen m. Højskoleforeningen

11. december        9.30     11.00

NB! Bemærk de ændrede gudstjenestetider fra 1. s. i advent d. 27. november.

Se endvidere: www.h-g-valgmenighed.dk
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Ordet om Jesus kom ud blandt 
folk, siger Lukas. Det vil sige, det 
blev hørt. Det gjorde indtryk, så 
ingen kunne lade, som om de 
intet havde hørt. Og når 
noget gør indtryk, må 
man før eller siden rea-
gere, hvilket også skete. 
Nogle undrede sig og 
blev stående og trippede 
i denne undren, og mere 
blev det ikke til. Andre 
blev forargede, som det 
kaldes med den gængse 
betegnelse i NT. De 
lagde afstand og sagde, 
at det var for galt med 
ham Jesus, eller de fnøs 
for ligesom at puste ind-
trykket ud af deres sind. 
Andre igen måtte følge 
ham, nogle på afstand, 
nogle tæt på og nogle 
bekendte højlydt, at de 
troede på ham.
Hvad var det folk rea-
gerede på? Det var, at 
Gud besøgte sit folk. Det 
var et løfte fra gammel 
tid, at det en dag ville 
ske. Nu var det så sket, 
blot var det svært at tro 
på. Kun ret få var i beg-
yndelsen i stand til at 
tage det til sig. Guds folk 
var meget specifikt Israel, men 
Jesus henvendte sig til alle på sin 
vej. Han roste endda fremmede 
og samaritanere, han stredes 
med de fremmeste jøder. Han 
bevægede sig frem og tilbage 
over grænserne for det jødiske 
område, hvilket ikke var velset. 

Overalt hvor han kom frem 
gjorde han mennesker godt uden 
personsanseelse, prædikede 
Guds rige, at meningen med 

skabelsen og Israels folk var den 
kærlighed, som levede i ham. 
Den skulle alle have del i. Gud 
havde ganske vist udvalgt sig et 
folk, men det var som en ledes-
tjerne for alle andre folkeslag og 
ikke for at det skulle isolere sig i 
selvtilstrækkelighed. Hvad Jesus 

ikke gjorde var at bekræfte det 
gamle jødiske fællesskab. Det 
kunne ikke rumme ham. Han 
indstiftede derimod et nyt. Det 

er, hvad han åben-
barer i Nain.
Dette nye fællesskab 
var virkelig helt nyt 
og vil være det, hver 
gang det lever. For en 
første betragtning lig-
ner det et fællesskab 
om døden, og det er 
da også meningen, vi 
skal begynde der. I 
begravelsesfølget og 
den sørgende enkes 
tragedie. Denne dag 
i Nain må ligne den 
sørgeligste af alle. 
Der er ikke alene 
tale om, at en kvinde 
må sige farvel til sin 
søn, hvilket er noget 
af det mest tragiske, 
som findes. Hun har 
allerede sagt farvel til 
sin mand; sorgen er 
dobbelt. Den første 
sorg forsvinder jo 
ikke, fordi den næste 
kommer til. Tværti-
mod kan den få nyt 
liv. Man siger: "Nu 
igen", idet man alt 

for godt husker, hvordan det var 
sidst.
Den situation griber Jesus ind i. 
Han ynkedes over enken, hører 
vi, og alene denne bemærkning 
er et tegn på det nye fællesskab, 
som er under indstiftelse. Nor-
malt udgår der kun fællesskab 

Om det kristne fællesskab
Prædiken til 16. s. e. trinitatis 2005. Lukas 7,11-17.

MORTEN KVIST

Darmstadt-passionsmesteren, ca. 1440: Opvækkelsen af enkens 
søn fra Nain.
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fra medlidenhed, når mennesker 
kender hinanden godt og i for-
vejen er forbundne. Og i så fald 
er det kortvarigt. Landsbyens 
beboere, som udgør gravfølget, 
har formodentlig medlidenhed 
med enken, og det er godt, de er 
der og ikke lader hende alene 
i sorgen. Men snart bliver det 
hverdag igen, og det daglige arbe-
jde kan ikke holdes sammen af 
medlidenhed. Det ville hverken 
beboerne eller enken kunne hol-
de ud heller. Landsbyens beboere 
kan tage sig af enken og sørge for, 
at hun ikke overlades ensomt til 
sig selv. Men om morgenen, når 
hun står op, i aftenens mørke, 
er hun alene på en måde, som 
medlidenhed ikke kan afhjælpe, 
men nok desværre gøre ondt 
værre. For i medlidenhed er par-
terne ikke lige.
Fællesskaber - og det gælder også 
denne landsby - er holdt sam-
men af nødvendighed eller magt. 
Nødvendigheden kan f.eks. være 
økonomisk, en sag eller en ydre 
fjende. Magten kommer af, at der 
altid skal magtudøvelse til for at 
holde sammen på et fællesskab. 
Det er sagt uden beklagelse, ja 
er end ikke ment som mistro til 
'de onde magthavere', men blot 
en konstatering af en kendsgern-
ing. Det danske samfund feks. 
er fællesskab om sprog, historie, 
territorium og moralske værdier, 
som det nu kaldes efter engelsk 
forbillede. 
For netop at holde sammen på 
dette, skal der bruges magt. Fæl-
lesskabet foranstalter en magt-
udøvelse i form af regering, politi, 
domstole og selvjustits. Og en 
ting til: Forskellen eller modsæt-
ningen til andre fællesskaber. Her 
hos os, siger alle, gør vi sådan og 
sådan i modsætning til de andre 
på den anden side af bjergene. 

Et stærkt fællesskab vil altid ude-
lukke nogen.
Her vender vi så tilbage til det, 
Jesus gør. Han reagerer på sin 
egen medlidenhed eller med-
følelse, ja han forstørrer den, idet 
han påstår, at netop hans med-
følelse vil etablere et fællesskab, 
som endnu ikke har set dagens 
lys. Hvorefter han lader det ske. 
Han er en fremmed, som intet 
har med disse mennesker at gøre 
i øvrigt. Han har ingen grund til 
medlidenhed, hverken en person-
lig, at han kender enken godt og 
sørger i sit hjerte, eller en formel 
at han tilfældigvis hører til i den 
samme landsby og selvfølgelig 
tager del i dens liv og død. Jesus 
hævder hermed, at der skal blive 
et fællesskab mellem alle men-
nesker, baseret på noget andet 
end nødvendighed og magt. Det 
kan vokse ud af oprigtig med-
følelse, som er udtryk for den 
kærlighed, hvormed Gud skabte 
verden og med Kristus viser Han, 
hvordan den opretholdes.
Vi får imidlertid ikke lov til at 
dvæle ved medlidenheden eller 
medfølelsen. Det ville heller 
ikke være sundt for os. Det ville 
hurtigt kræve al vores opmærk-
somhed. Hver gang vi føler medli-
denhed, ville vi være optaget af, 
om det nu var Guds rige vi var på 
vej ind i i stedet for at tage os af 
enken. Eller vi ville granske hjert-
er og nyrer, hvis vi ikke havde en 
stærk medfølelse og med samme 
resultat, at enken ville rykke ud i 
anden række. Vi skal derfor blot 
lægge mærke til, at medfølelse er 
en impuls til det fællesskab, Jesus 
stiftede denne dag i Nain, og at 
vi ikke er herre over den. Det er 
alene Gud.
Vi får ikke lov at dvæle ved 
medfølelsen, idet Jesus går langt 
videre. Han vil drage denne enke 

og hendes søn ind i den kær-
lighed, som er det nye fællesskabs 
dybeste mening. Det begynder 
med, at han anerkender hendes 
sorg, han ynkedes over hende, og 
dermed anerkender han hendes 
kærlighed. Hendes kærlighed 
til sønnen varer ved i sorgen 
og rækker udover døden. Fordi 
sønnen dør, dør ikke moderens 
kærlighed. Hendes kærlighed 
overlever sønnens død som sorg 
og savn.
Denne kærlighed, sorgen, trøster 
Jesus med ordene: "Græd ikke." 
Det betyder netop ikke, at 
enkens kærlighed og sorg ikke 
er virkelig. Hun græder jo over, 
at hendes kærlighed er blevet til 
sorg. Han siger "græd ikke", fordi 
han nu vil bringe en ny glæde ind 
i sorgen. En ny glæde kommer 
fra det, som øjeblikket før var 
sørgeligt. "Rejs dig op!", siger han 
til sønnen. 
Det er kærlighedens ubegribelige 
magt, som giver enken og hendes 
søn et nyt fællesskab med Gud, 
som end ikke døden kan ødelæg-
ge, og som skal udstrækkes til alle 
folkeslag. Eller vi kan sige: Hvad 
der for et øjeblik siden var kær-
lighed som sorg er nu blevet til 
kærlighed som glæde.
Om det kan være rigtigt, at 
kærligheden virkelig er sådan, 
stærkere end døden, og har en 
sådan magt, at den kan indstifte 
et fællesskab, som det vi her 
hører om, mellem Kristus, enken 
og hendes søn er en påstand, 
forklædt som en god historie. 
Den påstand må vi reagere på, 
ligesom folkemængden og siden 
hele Israel måtte gøre det. Vores 
reaktion vil ikke være udtryk for 
en velovervejet, rationel beslut-
ning, men derimod hjertets reak-
tion, som vi altid først kender, 
når den har fundet sted. Hjertets 
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reaktion er vores tro, og siden 
ordet om Jesus og enken i Nain 
og hendes søn nåede ud over 
hele Judæa, har troen været vores 
adgang til dette nye fællesskab.
Det bekræfter blot, at fællesska-
bet ikke er vores eget, forstået 
som noget vi af os selv kan 
etablere. Vi føres ind i det, det 
binder os sammen bagom alle 
vore be-stræbelser og lever slet 
ikke af dem. Fællesskabet kan 
ikke bindes til nogen kendte 
former, og alligevel må vi sige, at 
det altid kan udgå fra en bestemt 
form, nemlig kirkens gudstjen-
este. 
Kirken har med sin gudstjeneste 
fragtet dette fællesskab op igen-
nem historien, gennem mange 
prøvelser og svigt, gennem had 
og ligegyldighed og endda gen-
nem slet, slet forvaltning fra 
kirkens egne folk. 
Havde det ikke været for den 
kristne gudstjeneste, ville vi al-
drig have hørt om enkens søn i 
Nain, og vi ville heller ikke have 
hørt noget andet afgørende: At 
troen kommer af det, som høres. 
Det ville have givet kærlighedens 
fællesskab og troen meget ring-
ere kår i verden.
Så selv om kirke og gudstjeneste 
er ydre foranstaltninger, nogen 
ville sige en ringe erstatning for 
Kristus i levende live, andre en 
direkte forvanskning, så er kirke 
og gudstjeneste ikke desto min-
dre stedet, hvor Kristi ånd kan 
genfindes, så at kærligheden kan 
føde sine fællesskaber igen og 
igen. 
Kirkens gudstjeneste bliver en 
forudsætning for, at dette sær-
lige fællesskab mellem Gud og 
mennesker, som intet har med 
verdens nødvendigheder eller 
med magt at gøre, kan leve og 
gøre folk levende for hinanden.

VED NADVEREN
Nadveren er det sande fællesskab med Gud. Vi er stillet som 
enken i Nain, der modtager af Guds hånd. Hun lever af Hans 
medfølelse med os.
Således at blive udsat for Guds medfølelse kalder på troen. 
At Gud handler giver os tro. Troen fik vi i dåben, og fordi vi 
slider på den hver dag med tvivl, anfægtelse og døvhed, fik vi 
nadveren.
Nadveren er det daglige livs måltid, brød og vin, bundet til 
det daglige livs kærlighed, så vi hver dag kan leve i tro.        
       AMEN.

"INGEN KAN HJÆLPE ALLE, 
MEN ALLE KAN HJÆLPE NOGEN"
(Herman Gmeiner, stifter af SOS - Kinderdorf International)

2. juledag 2004 blev hele verden tilskuere til en altødelæggende 
naturkatastrofe, tsunamien i Asien. Megen hjælp, såvel økono-
misk som humanitær, tilfaldt området og de tusindvis af ofre, der 
med al tydelighed havde stort behov.
Denne hændelse fik Herning Valgmenigheds bestyrelse til at 
overveje, om vi kunne/skulle give et bidrag. Men når vi så os 
omkring måtte vi unægtelig erkende, at der var mange andre 
steder i verden, der også kunne behøve vores opmærksomhed 
og støtte.
Disse overvejelser resulterede i at vi besluttede at oprette et fad-
derskab i SOS-børnebyerne i Afrika. Vi anså dette for at være en 
god og langsigtet måde at hjælpe nødlidende børn på. Vi er på 
denne måde med til at sikre dem en opvækst under betryggende 
forhold med mulighed for skolegang og videreuddannelse, så de 
får mulighed for anstændige livsvilkår.
Vi er blevet faddere til SOS-børnebyen Bakoteh i Gambia og støt-
ter med et fast månedligt beløb på 200 kr. Dette beløb bruges 
til at dække Børnebyens løbende udgifter til vedligeholdelse af 
bygninger, nyanskaffelser samt løn til personalet. Ud over dette 
bidrag har vi mulighed for at sende pengegaver. Disse vil blive 
brugt til forskellige aktiviteter som f eks. udflugter, sportsudstyr, 
ferielejre, traditionelle fester samt anskaffelse af bøger og legetøj.
Information om netop "vores" børneby vil blive kopieret og lagt 
frem i kirken og desuden være tilgængeligt via hjemmesiden. To 
gange om året vil vi modtage en rapport om begivenhederne og 
livet i Bakoteh. Disse rapporter vil være at finde i kirkebladet og 
på hjemmesiden.
Ønsker man at vide mere om SOS - børnebyerne kan informa-
tion findes på www.sos-borneby.dk.                        BIRGIT ASTORP
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Kalender
KIRKELØRDAG/HAMMERUM 

den 29. oktober kl. 10-11.30.

EFTERÅRSMØDE FOR DE 
GRUNDTVIGSKE 
VALGMENIGHEDER I VIBORG 
STIFT SØNDAG D. 30. OKT.
I BØVLING:

10.30: Gudstjeneste i Marie-
    kirken ved Kurt Andersen.
12.00: Middag i Bøvling Forsam-
    lingshus.
14.00: Koncert i Mariekirken 
    med Vocal Art.
15.00: Kaffe i Bøvling Forsam-
    lingshus.
15.30: Foredrag ved valgmenig-
    hedspræst Peter Hedegaard:
    “Fra viden til visdom”.
16.30: Afslutning.
Pris: 150,-. Tilmelding senest 26.
okt.

PROGRAM FOR H.U.F.H.
PÅ HERNING FRISKOLE:

Mandag den 10. okt. kl. 19.30 
på Herning Friskole:
Foredrag ved folketingsmedlem 
Per Ørum Jørgensen: “Ny på 
tinge”.

Mandag den 7. nov. kl. 19.30 på 
Herning Friskole:
“En aften med nordisk mytologi” 
ved seminarielærer Jens Peter 
Boes, Silkeborg.

Mandag den 5. dec. kl. 19.30:
Gudstjeneste i Herning Valgme-
nighedskirke ved Morten Kvist. 
Derefter julebanko og fællessang 
på Herning Friskole.

Mandag den 9. jan. kl. 19.30 på 
Herning Friskole:
Foredrag ved museumsinspektør 

Hans Rostholm: “Nye og spæn-
dende fund på Herning-egnen”.

Mandag den 6. febr. kl. 19.30 på 
Herning Friskole:
Lysbilledforedrag ved Familie på 
Farten: “Med farmor i Australien”.

Mandag den 6. marts kl. 19.30 
på Herning Friskole:
Karin og Andreas Brændgaard 
Debel viser lysbilleder fra deres 
tur til Tanzania og fortæller om 
forholdene i Tanzania og på Zan-
zibar.

Mandag den 3. april kl. 19.30 
på Herning Friskole:
H.UF.H.’s generalforsamling.

KIRKEKONCERT 
DEN 8. NOV. KL. 19.30 
I HERNING 
VALGMENIGHEDSKIRKE 
MED TRIO AJA

Trio Aja består af Anders Chris-
tensen, klarinet og Jette Kris-
tensen, obo samt Annemette Juul 
Pedersen, fagot. 
Ved koncerten vil der blive 
spillet værker af Beethoven, Fran-
caix, Farkas og Mozart. 
Undervejs vil musikerne fortælle 
om  musikstykkerne.
Gratis adgang.

FÆLLES MENIGHEDSMØDE 
ONSDAG DEN 21. NOV. 
KL. 19. 30 PÅ 
HERNING FRISKOLE

Sangaften med Morten Kvist 
og organist Elena Mogensen: 
"Troens sange". 
Det siges ofte, at et menneske 
bliver nødt til at have noget at 
tro på. Det er ikke forkert, men 
det er på den anden side heller 

ikke nok. Det har stor betydning, 
hvad man tror på.
Ved hjælp af sange og salmer vil 
vi prøve at synge os igennem for-
skellige former for tro.

HERNING KIRKEHØJSKOLE
1. oktober i Herning Kirke:
Morten Kvist: Vi tror på Gud 
Fader.
5. november i Sct. Johannes 
Kirke:
Gerhard Pedersen: Vi tror på 
Guds Søn.
10. december i Hedeagerkirken:
Karsten Nissen: Vi tror på 
Helligånden.

Timeplan:
  9.00:           Morgensang.
  9.15-10.00: Foredrag, (1. afd.)
10.00-10.30: Kaffe (á 10 kr.)
10.30-11.15: Foredrag (2. afd.)

HELLIGTREKONGERSAFTEN 
ONSDAG DEN 5. JAN.

Aftengudstjeneste i Herning 
Valgmenighedskirke kl. 19.00 
med efterfølgende arrangement 
på Friskolen. 
Konfirmanderne medvirker. 
Arrangementet er velegnet også 
for mindre søskende.

VlNTERMØDE I DAGENE 
23.-26. FEBR. 2006 

på Herning Friskole.

GENERALFORSAMLINGER 

i hhv. Gjellerup og Herning d. 7. 
og 8. marts 2006.
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LIS ØSTERGAARD

Mandag d. 12. sept. døde Lis 
Østergaard, som var nyvalgt 
medlem af Herning Valgme-
nigheds bestyrelse. Lis nåede 
kun 
at deltage i et par bestyrelses-
møder, hvor hun viste stor inter-
esse for menighedens ve og vel. 
Vi var glade for samarbejdet, vi 
vil savne hende.
Æret være Lis Østergaards 
minde.                 HANS JØRN HAN-
SEN.

NY ORGANIST

Organist Johan Bjørn Møller 
skulle videre med sin uddan-
nelse og kunne derfor ikke 
fortsætte. I stedet er pr. 1. sept. 
ansat Elena Mogensen. Hun 
er russer, uddannet pianist i 
1972 fra konservatoriet Viliki 
Novgorod ca. 180 km syd for Skt. 
Petersborg. 
Hun har undervist på forskellige 
musikskoler i Rusland og haft 
privatelever. Elena Mogensen har 
boet i Danmark i fem år og i tre 
år været organist i Fasterholt og 
Arnborg. Hun er desuden i gang 
med den treårige såkaldte PO-

organistuddannelse fra Vestervig 
Kirkemusikskole.
KIRKELØRDAG FOR BØRN 
MED FAMILIE

Vi har på et bestyrelsesmøde 
bestemt, at vi gerne vil holde en 
kirkelørdag for menighedens 
yngste medlemmer.
Derfor vil de 4-l0-årige få tilsendt 
en indbydelse til at komme i

HAMMERUM KIRKE 
LØRDAG D. 29. OKT. KL. 10

Morten Kvist vil fortælle, og vi 
synger sammen. 
Efterfølgende er der servering 
og leg/sang på Hammerumhus. 
Formiddagen forventes afsluttet 
før kl. 12.
Vi håber på god tilslutning, så 
det kan blive en tilbageven-
dende begivenhed, der med-
virker til, at børnene får en 
fortrolighed med den kirke, hvor 
de er døbt, og hvor de gerne skal 
konfirmeres 
Alle er velkomne.

VEDRØRENDE 
KIRKEGÅRDEN

I anledning af jubilæum og 

fødselsdag 2004 fik valgme-
nigheden pengegaver. 
Lige vest for kirken er opsat en 
tavle, hvor menighed og gæster 
kan læse information om gud-
stjenestetider m.m. 
Denne tavle er betalt af gavekon-
toen.
Kirken er blevet kalket igen i 
år og kan nu holde et stykke 
tid. Birketræerne ved kapellet 
er fældet, og kapellets træværk 
er malet, og der bliver lagt nye 
belægningssten omkring huset.
Vi har fået tilladelse til en ned-
kørsel til K. Møllersvej fra stien 
parallelt med p-pladsen, så rust-
vognen kan køre ud der. 
Stien må ikke anvendes til 
anden kørsel!

BEMÆRK!
Nancy og Birgit anmoder om, at 
der er ryddeligt bag ved gravste-
nene, og at der IKKE anvendes 
vaser af glas! 
Anskaf venligst den grønne 
kræmmerhusmodel, som kan 
købes på kirkegården for 15 kr. 
Glas vil blive fjernet!

Herning Hammerum

NYHED I HERNING VALGMENIGHEDSKIRKE      
I forbindelse med kirkens renovering måtte der naturligvis laves en ny folder, og i den anledning fik 
vi ideen til at fremstille postkort. 
Vi udvalgte seks forskellige motiver, der illustrer- er 
kirkens nye indretning og udsmykning. 
Der er blevet trykt forskellige typer kort, der kan anvendes 
som telegrammer eller blot som en hilsen.
Ud af dette beløb vil der blive et mindre overskud, 
som vil gå til vort fadderskab i SOS-børnebyen 
Bakoteh i Gambia. 
Prisen pr. kort er hhv. 10 og 15 kr.Kortene kan købes i 
dåbsværelset i kirken.     BIRGIT ASTORP



Valgmenighedernes personkreds Kirkelige handlinger

Dåb:
Anmeldes til valgmenighedspræsten 
i god tid, inden dåben skal finde sted. 
Barnets fødselsanmeldelse, foræl-
drenes dåbsattester samt evt. vielsesat-
test sendes/afleveres til sognepræsten 
i forældrenes bopælssogn med anmod-
ning om videre foranstaltning til valg-
menighedspræsten.

Vielse:  
Aftales med valgmenighedspræsten 
i meget god tid, inden vielsen skal 
foregå. Parternes dåbsattester og en 
prø-velsesattest, som udstedes af borg-
mesterkontoret i den kommune, hvor 
én af parterne bor, sendes/afleveres 
til sognepræsten i det sogn, hvor én 
af parterne bor, med anmodning om 
videre foranstaltning til valgmenig-
hedspræsten.

Begravelse: 
Begravelseshandlingen og tidspunkt 
aftales med valgmenighedspræsten. 
Dødsfaldet anmeldes til begravelses-
myndigheden (sognepræsten), evt. via 
bedemand.

Foto/video: 
Ved dåb: Efter gudstjenesten.
Ved vielse: Ved ind- og udgang.

Bladet udgives af:

HERNING VALGMENIGHED og 
GJELLERUP VALGMENIGHED 

Redaktionsudvalg:

Hans Jørn Hansen, Herning,
Agnete Hastrup Pedersen,
Morten Kvist, Herning.

Tryk:

JYDSK KUVERTTRYK, 
Navervej 15, 7451 Sunds,
tlf. 97 14 26 26, fax 97 14 26 88, 
e-mail: info@jydsk-kuverttryk.dk

Valgmenighedernes præst
Morten Kvist, Nr. Allé 21   97 12 06 52

Herning Valgmenigheds bestyrelse:
Hans Jørn Hansen, (formand), Fladhøj 16, Lind  97 22 38 48
Birgit Astorp, (næstformand), Overgade 13  97 12 24 47
Niels Andersen, Helstrupvej 58, (kasserer), Snejbjerg  97 16 80 81
Jørgen Fisker (sekretær), Gudenåvej 48  97 22 38 93
Niels Christian Overgaard, (kirkeværge og tilsyn med præstebolig),
    Haunstrupvej 4, Skibbild, 7480 Vildbjerg  97 13 73 77
Herning Valgmenighedskirke, H. C. Ørstedsvej, Herning   97 22 51 99

Ansatte:
Organist: Elena Mogensen, Frederiksgade 13, Hammerum  60 27 75 91
Kirkesanger: Ole Dusgaard, Koopmannsstræde 30, 8610 Silkeborg  86 82 17 15 
Kirkesanger: Poul Ross-Hansen, Sortbærvej 18, Kølkær              97 14 71 50
Kirkesanger: Birgitte Götze, Østergade 57, 7430 Ikast  97 20 87 12
Sekretærhjælp: Birgitte Christensen, Norgesvej 5  97 12 26 77
Kirketjener: Marie Vesterbæk, Digevej 14, Tjørring  97 26 87 45
Rengøring: Henning Jensen, Enggårdvej 1E, Snejbjerg              97 16 14 93
Havemand: Ejvind Siggaard, Th. Nielsensgade 16, Herning              97 22 46 35
Forretningsfører: Lis Haubjerg, Toustrupvej 18, Snejbjerg              97 16 14 34

Gjellerup Valgmenigheds bestyrelse:
Agnete Hastrup Pedersen (formand), Øster Allé 26  97 11 93 01
Niels Jørgensen (næstform. + tilsyn m. præstebolig), Sønderbakken 2  97 11 90 09
               Mobil  40 97 11 89
Ole Hansen, (kasserer), Sønderkær 50, Gjellerup  
Eva Skovhuus (sekretær), Ravnsbjergvej 4, Gjellerup  97 11 67 68
Kim Overgaard (kirkeværge), Hjejlevej 46, 1.-3, 8600 Silkeborg  87 24 30 60 
Gjellerup Valgmenighedskirke, Hammerum Hovedg. 19, Hammerum    97 11 84 14

Ansatte: 
Organist: Elena Mogensen, Frederiksgade 13, Hammerum  60 27 75 91
Kirkesanger: Ole Dusgaard, Kampmannsstræde 30, 8610 Silkeborg  86 82 17 15 
Kirkesanger: Poul Ross-Hansen, Sortbærvej 18, Kølkær              97 14 71 50
Sekretærhjælp: Birgitte Christensen, Norgesvej 5  97 12 26 77
Kirketjener og graver: Nancy Hansen, Egevænget 2, Hammerum   
     (telefontid 8.00-14.00 på hverdage)                 97 11 84 14
Gravermedhjælper: Birgit Kragh, Vestermarken 41, Kølkær  97 14 70 75
Foretningsfører: Signe Rytz Riis, Hammerum Hovedgade 21              97 11 94 51

(Hvor intet andet er noteret, er postadressen: 7400 Herning).

B
Afsender:
Herning-Gjellerup Valgmenigheder
Forretningsfører:
Lis Haubjerg, 
Toustrupvej 18, Snejbjerg, 7400 Herning


